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Deeltijds kunstonderwijs (dko)  -  Inschrijvingsgeld (2)

Leerlingen die zich wensen in te schrijven voor een opleiding in het deeltijds kunstonderwijs 
(DKO), dienen daarvoor inschrijvingsgeld te betalen. De hoogte van het inschrijvingsgeld 
hangt af van de financiële draagkracht en de persoonlijke situatie van de leerling. Voor 
zowel volwassenen als jongeren (-18-jarigen) is er, naast het gewone tarief ook in een 
kortingstarief voorzien voor mensen in kwetsbare situaties.

Ook leerlingen die een UiTPAS met kansentarief hebben, kunnen aan het verminderd tarief 
een opleiding in het deeltijds kunstonderwijs volgen.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 470 van 27 maart 2020, deelde de minister 
mee dat het toen nog te vroeg was om cijfers over schooljaar 2019-2020 vrij te geven 
aangezien die nog niet definitief waren. Hij verwees naar de onderwijsstatistieken op de 
website van Onderwijs Vlaanderen en dataloep voor de meest recente gegevens.

Nochtans gebeurt de telling elk schooljaar op 1 februari. In de vorige legislatuur, konden 
parlementsleden veel eerder over deze cijfers beschikken.

Ondertussen merken we dat er enkele cijfers over het voorbije schooljaar beschikbaar zijn 
via dataloep, maar er werden geen gegevens gepubliceerd rond de verschillende 
inschrijvingscategorieën. Vandaar dus deze vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (jongeren en 
volwassenen) die ingeschreven werden onder de verschillende 
inschrijvingscategorieën voor het schooljaar 2017-2018, schooljaar 2018-2019 en 
schooljaar 2019-2020? Graag een opdeling per provincie en per opleidingsdomein.

2. Kan de minister een overzicht geven van de academies die kwetsbare groepen aan 
kansentarief kunnen laten participeren via de UITPAS? Graag een opdeling per 
provincie en een procentuele verhouding tegenover het totaalaantal academies.

3. Heeft de minister daarnaast ook een overzicht van andere, lokaal uitgewerkte, 
regelingen voor kwetsbare groepen? Zo ja, over welke academies en welke regeling 
gaat het?
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1. In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht per provincie en per 
domein van het aantal leerlingen die ingeschreven werden onder de verschillende 
inschrijvingscategorieën voor de schooljaren 2017-2018 t.e.m. schooljaar 2019-2020. 

2. Het ministerie van Onderwijs en Vorming beschikt niet over de gevraagde gegevens. 
In het deeltijds kunstonderwijs zijn elf verschillende kortingscategorieën. Elke 
kortingscategorie heeft één of meerdere geldige bewijsstukken waarmee het recht op 
korting gestaafd kan worden. De UiTPAS is – naast andere attesten - een geldig 
bewijsstuk voor:
 categorie C: begunstigde zijn van een leefloon van het OCMW of een daarmee 

gelijkgestelde uitkering of een inkomensgarantie voor ouderen of een rentebijslag 
 categorie D: begunstigde zijn van een verhoogde kinderbijslag 
 categorie K: begunstigde zijn van de verhoogde verzekerings-tegemoetkoming

AGODI krijgt via de leerlingengegevens van de academie de kortingscategorie 
verbonden aan het verminderd inschrijvingsgeld door, maar houdt in haar 
databestanden geen gegevens bij van het soort attest waarmee het recht op korting 
gestaafd wordt. De attesten kunnen wel opgevraagd worden in het kader van 
verificatie-activiteiten, maar worden niet centraal bijgehouden.

3. Het ministerie van Onderwijs en Vorming beschikt niet over een overzicht van de lokale 
kortingssystemen of andere regelingen die steden en gemeenten naast UiTPAS hebben 
uitgewerkt. 

Het Vlaams Regeerakkoord voorziet in een evaluatie van de hervorming van het DKO. 
Het inschrijvingsgeld kan daarin ook een item zijn. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10883

